

## День Земли в нашем районе

В зрительном зале районного Дома культуры собрались дети и взрослые на праздник, посвящённый проблеме сохранения природы на планете. Приурочен он был ко Дню Земли, который традиционно отмечают после наступления весеннего равноденствия.

В этом году в зале собралось 13 команд: четыре из Чугуевки, не только ученики трёх чугуевских школ, но и малыши («Тигрята» из детского сада №20 «Чебурашка»), а также школьники из Верхней Бреевки, Каменки, Кокшаровки, Ленино, Новомихайловки, Самарки, Соколовки, Шумного и Ясного. Несмотря на рискованное число команд, а может, благодаря ему, праздник прошёл весело, три часа пролетели незаметно, даже члены жюри к концу марафона признавались, что, несмотря на усталость, у них хорошее настроение и что конкурсанты – молодцы!

Судейская команда в этом году была такая: О.А. Волженко, ведущий специалист управления образования, И.А. Байбурина, заместитель директора Детско-юношеского центра, её коллега Е.В. Киселёва, начальник отдела развития творчества, Е.В. Евдокимова, методист отдела развития творчества, замыкала команду Н.А. Котельникова, методист центра обслуживания образовательных учреждений.

Началось соревнование конкурсом презентаций «Земля – наш мир, Земля – наш дом!» Члены жюри учили сильные стороны всех команд: мало кто может срав-

ниться с фадеевцами в создании электронных презентаций, а в других командах зато замечательные чтецы и танцоры, или, может быть, сценаристы и режиссёры, способные поставить мини-спектакль! Вот пусть и показывают себя – все. Нужно было и электронную презентацию жюри показать, и любым интересным способом проиллюстрировать её на сцене. И, конечно, клип Клуба друзей WWF «Эдельвейс» был очень красивым и информативным, а больше всего соответствовала критериям конкурса презентация экологического клуба «Рысь», за неё школьники из Ленино и получили диплом первой степени. Диплом второй степени получила команда «Истоки» из верхнебреевской школы, а третье призовое место заработала команда «Экос» из Шумного.

Второй конкурс, «Экологическая викторина», получился очень смешным. Командам давали листок с вопросами, на которые ребята должны были ответить за то время, пока длится песня. Ведущие специально выбрали подходящую весёлую и длинную песенку Красной Шапочки, её замечательно спела Настя Яковлева, порадовав тех, кому не надо было с максимальной скоростью отвечать. И, хотя вопросы были довольно простыми, но всем же ясно: рав-

но в тот момент, когда очень нужно дать ответ, он немедленно забывается до того момента, когда будет не нужен! Вот когда время ушло, мы вспоминаем и удивляемся: надо же, элементарщину забыли...

Всего три команды сумели за несколько минут ответить на 13 вопросов, а в сочувствующая школьникам ведущая Н.В. Драчинская разрешила ребятам ещё подумать, пока Алина Самойлова будет петь задорную песенку «Мы – вместе». Вероятно, не надо было этого делать, потому что слишком много команд набрали в результате одинако-



вое количество баллов: пришлось бы присуждать четыре первых места, пять вторых, восемь третьих и т.д. Ну, что ж, зато никто не расстроился, как сказала, подводя итоги, ведущий специалист управления образования О.А. Волженко, теперь школьники и учителя смогут устроить «разбор полётов», учесть ошибки, потрениро-

ваться заранее – и на следующий год порадовать зрителей чем-то новым.

Очень красивым получился конкурс, где команды показывали запрещающие знаки, которые придумали сами. Какой красивый плакат со зверятами нарисова-



ли малыши-«тигрята»! Картинку хотелось погладить и сделать так, чтобы ни один медвежонок больше не погиб, ни от голода, ни от пожаров. Школьникам, конечно, нужно было нарисовать не просто картинку, а знак, глядя на который, любой прохожий понял бы, что он означает, и воспринял предупреждение всерьёз.

В этом конкурсе самыми лучшими оказались и честно заработали диплом первой степени ребята из команды «Живица» средней школы №2. Чуть-чуть от них отстали, заслужив диплом второй степени, «экологи» из Соколовки. Команда «Багульник» из Каменки получила диплом третьей степени.

В последнем, самом несерьёзном конкурсе «Домашнее задание», где ребята должны были показать заранее подготовленные концертные номера, звучали



и юмористические монологи, и стихи собственного сочинения, и переделанные на экологическую тему песни. Вот команда «Рысь» из Ленино прямо со сцены пропела голосами бременских музыкантов «Ничего на свете лучше нету, чем спасти от гибели планету!» а команда «Экос» из Шумного представила по-новому песню «Мир непрост», вызвав восторг у зрителей – они сразу оценили, как сложно было переделать такую непростую песню, придумать и поставить сценку!

Тепло поздравил ребят, подчеркнув важность проводимой ими работы, методист национального парка «Зов тигра» Г.П. Ларионов и напомнил им о творческих конкурсах, которые в этом учебном году проводят сотрудники национального парка вместе с управлением образования. Ребята не пропустят, у них ещё столько идей!

Самая лёгкая и приятная часть праздника началась с награждения за участие в творческих конкурсах, проведённых в этом году. В них участвовали 233 человека, в том числе 39 малышей из детских садов! Первое место заслужили 29 ребят, вто-

рое – 26, и третье – 21 человек. А уж потом подвели итоги сегодняшнего, самого трудного из всех конкурсов. Все победители получили дипломы и подарки.

Победителей на отдельных этапах мы уже назвали, а самыми-самыми главными победителями оказалась команда «Эколог» из Соколовки, заслужив диплом первой степени. Дипломы второй степени разделили между собой экологический клуб «Рысь» из Ленино и команда «Живица» из средней школы №2. Клуб друзей WWF «Эдельвейс» из школы имени А.А. Фадеева и команда «Экос» из Шумного получили дипломы третьей степени. А десятикласснице Даше Щербак из команды «Экос» за прекрасное стихотворение собственного сочинения «Одноразовый век» вручили приз – фотоальбом. Все остальные команды получили сертификаты за участие, которые им ещё пригодятся, новый опыт и хорошее настроение. А награды от них никуда не денутся! Ребята, видимо, твёрдо решили сегодня просто показать на что способны, не ожидая наград. Радостно аплодировали победителям, поддерживали растерявшихся и забывших текст. Вот такой хороший получился День Земли.

Анна ЧАЛАЯ.  
Фото автора.